

面馆老板“卖面救子” 热心市民“组团吃面”

新华社成都11月14日电 吃一碗路边小店的面只需要几块钱，但最近在成都市，一些市民却愿意花几百元、甚至上千元，“组团”到一家不起眼的小店里吃一碗面。原来，吸引他们的是店主熊丽君一家用乐观坚强面对家庭不幸的感人事迹。

熊丽君的面馆位于成都市将军街，两年前她的丈夫因癌症去世后，她

和儿子廖春磊相依为命，靠经营小店为生。可是天有不测风云，才25岁的廖春磊今年初被查出患有恶性骨肉瘤，需要大笔医疗费。为给儿子治病，熊丽君每日起早贪黑经营面馆，希望能多挣点钱。

一些亲友将他们母子的遭遇发到微博上，熊丽君“卖面救子”的事迹逐渐传开。许多网友、市民开始涌到小店

里来吃面，希望通过这种方式，带给母子俩实实在在的帮助。

“过去每天卖20斤面，现在每天要卖50斤。”熊丽君感慨地说，这些热心人专程从四面八方赶来吃碗面，就为献份爱心，让她非常感动。

一些市民不仅来面馆照顾生意，还在吃完面后放下钱就走，不要熊丽

君找零，有的人甚至会留下几百甚至上千元钱。12日上午，记者在熊丽君的面馆看到，一位中年男子吃完面后，将一千元钱压在碗底后，就离开了面馆。

“我们也是尽一点微薄之力，人都会有困难，这时更需要社会和大家的帮助。”这位不愿意透露姓名的市民对记者说。

“80后”大学生王红飞：

千年坭兴陶的新传人

新华社11月15日电 有着1300多年历史的钦州坭兴陶，曾与江苏宜兴紫砂陶、云南建水陶、四川容昌陶一起饮誉中外。但如今，这门古老工艺的发展却面临着后继人不足的难题。

今年23岁的云南青年王红飞，2008年来到钦州学院艺术设计系读书。恰逢当年坭兴陶被批准为国家级非物质文化遗产，这让王红飞对这门具有悠久历史的手艺产生了兴趣，并最终下定决心传承坭兴陶工艺。

自此开始，除了在校潜心研究中国陶瓷行业的理论知识外，王红飞不断利用假期到景德镇跟随多位大师学习陶艺制作与烧制工艺。孜孜追求加上勤奋好学，王红飞在未

出校门前就在原料选择、泥料配制、产品成型及烧制工艺等方面具有一定的造诣，更得到一些工艺美术大师的教导与指点。

传统的坭兴陶在烧制过程中产生的“窑变”是其一大艺术特色：无需添加任何陶瓷颜料，陶器会自然形成各种斑斓绚丽的色彩和纹理，绝无类同。而在王红飞看来，要达到更好的艺术效果，还需要通过工艺设计造型，同时与画面雕刻装饰相结合，让作品承载更浓厚的文化气息，这也是坭兴陶这项古老工艺以后发展的方向。

今年7月，王红飞从钦州学院毕业后创办了一个工作室，并在探索坭兴陶窑变可控技术的研究中摸索出一种新型的烧制工艺，还申请了国家发明专利保护。



王红飞在晾干自己制作的坭兴陶工艺品

潘基文说联合国将从 在斯里兰卡行动中吸取教训

新华社联合国11月14日电（记者王雷 顾震球）联合国秘书长潘基文14日通过发言人发表声明说，由他设立的一个对联合国系统在斯里兰卡内战期间履行人道主义和保护职责的行动进行内部审查的专门小组当天正式提交工作报告，指出联合国未能有效履行其职责。联合国将认真总结经验教训，竭尽全力赢得世界人民对联合国的信心。

潘基文在声明中说，联合国内部审查专门小组经过长达8个月调研14日向他提交报告。报告的结论是，

联合国系统在斯里兰卡内战期间尤其是在冲突的最后阶段未能履行其保护平民的职责，其中特别提到联合国秘书处、联合国国家工作队的相关机构和项目以及联合国安理会和人权理事会的成员未能发挥有效作用。

潘基文说，这一发现将对联合国在世界各地的工作产生深远影响，他决心让联合国从中吸取相应经验教训，尽最大努力赢得世界人民尤其是那些深陷冲突并向联合国寻求帮助的人们对联合国的信心。同时，他将首先组建一个高级别小组，对报告中提出

的意见予以认真审议，并就后续举措给出建议。

潘基文强调，透明度和问责制对联合国的合法性和公信力至关重要，因此他已决定将这份内部报告公布于众。

2009年5月，斯里兰卡政府军击败反政府武装泰米尔伊拉姆猛虎解放组织（猛虎组织），该国持续近30年的内战宣告结束。一些国际人权组织一直指责政府军在战争最后阶段存在枪杀投降的猛虎组织士兵及滥杀平民等行为，猛虎组织则被指挟持大量平民

充当人体盾牌以阻止政府军进攻。2010年6月，潘基文组建了斯里兰卡武装冲突最后阶段问责问题专家小组，以调查有关猛虎组织和斯里兰卡政府在2008年9月至2009年5月内战最后阶段严重违反国际人道主义法和人权法的指控。2011年4月，问责问题专家小组向潘基文提交工作报告。根据报告中的建议，潘基文组建了一个新的内部审查小组，对联合国在斯里兰卡内战期间特别是冲突最后阶段履行人道主义和保护职责的行动进行审查。

美总统排除目前向叙利亚反对派 提供武器援助可能



当地时间11月14日，美国总统奥巴马在首都华盛顿出席连任后的首次白宫记者会

新华社华盛顿11月14日电（记者易爱军 支林飞）美国总统奥巴马14日明确表示，美国目前无意向新成立的“叙利亚反对派和革命力量全国联盟”（“全国联盟”）提供武器援助，也不会立即承认其为叙利亚人民的合法代表。

奥巴马当天在连任后举行的首次白宫记者会上表示，极端分子已渗透到叙利亚反对派阵营内，当开始讨论向叙利亚反对派提供武器援助时，美国尤其需要确保这些武器不能“间接”落入可能对美国人和以色列人造成伤害的人之手，或者用于对美国国家安全造成危害的行动之中。

奥巴马同时排除美国立即承认

“全国联盟”为“某种流亡政府”的可能。不过他说，美国把这个新反对派联盟看作一个具有广泛代表性的群体，美国一直就叙利亚问题与土耳其、约旦和以色列等国保持密切磋商。

在美国、卡塔尔和土耳其等国以及阿拉伯国家联盟（阿盟）参与下，叙利亚一些反对派代表11月11日在卡塔尔首都多哈宣布成立“全国联盟”并选出领导人。法国、阿盟和海湾阿拉伯国家合作委员会已宣布承认该联盟为叙利亚人民的合法代表。

美国官员一直强调，美国目前仅向叙利亚反对派提供通信设备等非致命援助。

智利北部科金博大区 发生6.3级地震

新华社圣地亚哥11月14日电（记者冷彤 李丹）智利北部科金博大区14日下午发生6.3级地震，目前尚未有人员伤亡和财产损失的报告。

智利大学地震服务局发布消息说，地震发生在当地时间14日16时02分（北京时间15日3时02分），震中位于距首都圣地亚哥以北约600公里的科金博大区东北部的拉伊格拉镇，震源深度约38公里。

地震发生时，首都圣地亚哥震感较明显。智利国家紧急事务办公室在其官方网页发布消息说，地震除引发当地居民的恐慌外，未造成人员伤亡和财产损失，也未对震感强烈地区的基础设施造成影响，居民的生活和通信均正常。

科金博大区以北的阿塔卡马大区、离圣地亚哥不到两小时车程的瓦尔帕莱索大区和首都南部的奥伊金斯将军大区也均有震感。

克罗地亚副总理 开车撞死人入狱

据新华社电 匈牙利法院11月14日裁决，克罗地亚副总理兼经济部长恰齐奇因交通肇事致死两人，须入狱服刑22个月。

匈牙利考波什堡法院发言人沃多茨说，这是最终判决，没有上诉机会，必须执行。不过，恰齐奇服刑11个月后可申请假释。

作为克罗地亚总理米拉诺维奇的亲密盟友，恰齐奇正领导一项能源和基础设施领域的投资计划。他在判决前宣布，如果入狱将辞去公职。

不少时尚新职业
受“90后”追捧
当“微博专员”
教“色彩搭配”

新华社长沙11月14日电 “微博管理员”“色彩搭配师”“游戏测试员”“现场速录师”“咖啡师”……在近日举办的湖南省冬季大型人才交流会上，不少时尚新职业受到“90后”大学毕业生的追捧。

中南大学电子工程信息专业应届毕业生邓凯琦选择了某公司的“微博专员”一职，“微博已经成为当下最流行的网络平台之一，我喜欢发微博，这个岗位和我的专业联系紧密。”邓凯琦说。

记者采访了解到，近年来，随着经济社会发展和技术进步，越来越多的新职业走进了人们的视野。微博管理员、咖啡师、色彩搭配师等新职业，因其具有时尚、新颖的特点，受到不少“90后”毕业生的青睐。而“现场速录师”等新职业，由于“门槛低、收入高”，也吸引了不少年轻人的关注。

“在新职业中，咖啡师是极具时尚感的一种。”在长沙一家连锁咖啡馆工作的“90后”专业咖啡师小肖对自己的职业情有独钟，“咖啡师不单纯是咖啡厅里专门做咖啡的人员，而是对咖啡文化有着深刻理解、对咖啡有着浓厚兴趣、懂得制作咖啡的技巧，并且能别出心裁地创造出新的咖啡作品的人。”小肖说。